

Beköszöntő

A Pécsi Határőr Tudományos Közlemények tíz éve rendszeresen közli az éves konferenciáinak írásos változatát. Ezek legjavát most a jelen kötetben Gaál Gyula, Hautzinger Zoltán és Zámbó Péter szerkesztők válogatták össze. Nagyon tanulságos az az ív, amit mint maradandó értéket e vállalkozás felrajzol.

Már jó száz éve Kongha Győzőtől napjainkig – és itt Finszter Géza professzor elévülhetetlen érdemeit is ki kell emelnem – vallunk a rendészetről. A rendészet lényege a veszéllyel való küzdelem. Ennek első fázisa, amikor a veszélynek még csak a kockázata jelentkezik, s a valódi veszély bekövetkezését kell megelőzni. Na, ebben jó a határőrizet! Szépen kivehető a tanulmánykötetből, hogy a határőrség az országhatáron való jelenlétével ennek az első fázisnak, az őrködésnek a feladatát miként oldotta meg. Ugyancsak olvasható, hogy változó világunkban, és kiemelten az elmúlt tíz évben hogyan alakult át hazánk határőrizete nemzetközileg, s integrálódott az Európai Unió schengeni határőrizeti rendszerébe. A harmadik vonulat, amint a határőrség letisztult formában az eredeti rendészeti céljainak megfelelően belesimul az általános rendészetbe szervezetileg is, és helyet kap a magyar rendőrség kötelékében.

A válogatás természetesen jóval szélesebb spektrumot ölel fel, mint csak a rendészet. Megtalálható itt a magyar jogi, katonai, katasztrófavédelmi kutatóknak a legjava, akik tanulmányaikkal színesítették, gazdagították a határrendészeti szakemberek látásmódját, horizontját, s hozzájárultak ahhoz, hogy szemléletük az Európai Unió és a világ fő vonulataihoz igazodjon.

Amikor a Magyar Rendészettudományi Társaság nevében köszöntöm az olvasót, egyúttal felhívom a figyelmét arra a dicséretes törekvésre, melyet jelen kötet szerkesztői több mint tíz éve eredményesen folytatnak. Személyes elhivatottságuk lehetővé teszi, hogy belássuk, a határőrség nem nyom nélkül szublimálódott a magyar belügyi igazgatás tengerébe, hanem szemléletében, filozófiájában, elkötelezettségében tovább él és gazdagítja hagyományaival a magyar rendészettudományt.

Mindehhez szívből gratulálok!

Dr. Korinek László
a Magyar Rendészettudományi Társaság elnöke